


[bookmark: _GoBack]São Paulo, XX de xxx de 20XX
Estimado Sr/Sra XXXXXXX,
A Biblioteca Virtual em Saúde (BVS) é uma rede de gestão da informação, intercâmbio de conhecimento e evidência científica em saúde, que se estabelece por meio da cooperação entre instituições e profissionais na produção, intermediação e uso das fontes de informação científica em saúde, em acesso aberto e universal na Web.
Consolidada como estratégia de cooperação técnica em informação científica em saúde na região da América Latina e Caribe e extensível a outras regiões em desenvolvimento, a BVS é promovida e coordenada pela Organização Pan-Americana da Saúde / Organização Mundial da Saúde por meio do Centro Latino-Americano e do Caribe de Informação em Ciências da Saúde (BIREME/OPAS/OMS).
A construção da BVS é baseada em um modelo de operação descentralizado e cooperativo. Seu desenvolvimento é norteado por um Comitê Consultivo que funciona como um fórum de deliberação. Conformado por instituições representativas na área temática da BVS, o comitê consultivo é responsável pelas decisões estratégicas voltadas para o desenvolvimento da BVS, sua contínua avaliação, definição de projetos prioritários, critérios de seleção e de qualidade, e pela promoção da BVS e suas fontes de informação.  
[Inserir um parágrafo com breve histórico e o objetivo da BVS em questão].  
A participação no Comitê Consultivo de uma Biblioteca Virtual em Saúde representa o compromisso da instituição em participar ativamente das atividades da BVS. Desta forma, e considerando a importância desta instituição no cenário da saúde no [país da BVS], convidamos V. Sa. a integrar o Comitê Consultivo da Biblioteca Virtual em Saúde XXX (BVS – URL), que será apresentada na:
I Reunião do Comitê Consultivo da BVS XXX 
Data: xx de xxx de 20xx, das h as h
Local: xxxxx

Certos de contar com seu interesse e disponibilidade, informamos a agenda preliminar do evento: 

· Apresentação do Modelo Biblioteca Virtual em Saúde e da BVS xxx;
· Formalização do Comitê Consultivo da BVS xxx;
· Discussão e delineamento de projetos colaborativos entre as instituições para o aprimoramento de conteúdos na BVS xxx.
Colocamo-nos à disposição para quaisquer esclarecimentos e solicitamos a confirmação de interesse de sua Instituição e os dados do profissional que a representará junto ao comitê através do e-mail  xxx@email.com.br ou pelo telefone (xx) xxxx-xxxx.
Cordialmente,
Secretaria Executiva.



